# 非法吸收公众资金13亿转移境外

四名被告人被判刑

#### □ 首席记者 季张颖

在长达十年间,以游艇会百万会员项目等虚假投资项目为名,通过承诺高额回报非法吸收公众资金 13 亿余元,并将巨额资金转移至境外,造成 7 亿余元无法返还的严重后果。近日,经静安区人民检察院提起公诉,法院以集资诈骗罪、洗钱罪数罪并罚,对被告人吴某某决定执行有期徒刑 10 年 3 个月,并处罚金 710 万元,对薛某某决定执行有期徒刑 6 年 6 个月,并处罚金 60 万元;以非法吸收公众存款罪判处陈某有期徒刑 4 年 3 个月,并处罚金 20 万元,判处许某有期徒刑 1 年 10 个月,并处罚金 10 万元。





2013年3月至2023年3月,李某某(在逃)作为一家主营酒吧、游艇俱乐部等业务的公司实际控制人,违反国家金融管理法律规定,未经有关部门依法许可,以游艇会百万会员项目、内部保障性投资等名义,通过举办宣讲会、文艺活动、亲友介绍等方式对外宣传上述投资项目,承诺固定年化收益率及保本保息,非法吸收公众资金共计人民币13亿余元(以下布种同)。李某某通过非法途径转移资金至境外,用于归还债务、个人挥霍等,致使7亿余元无法返还。

李某某配偶吴某某在该公司担任 资金结算中心总监,参与公司宣讲会 等投资宣传活动,向公司提供其本人及亲属的银行账户用于收取投资款,并参与资金调配;被告人薜某某系资金结算中心出纳经理,负责管理银行账户并进行资金调配。二人参与非法吸收公众资金共计13亿余元,造成损失7亿余元,并自2021年3月起使用大量银行账户收取投资款4200余万元供李某某调配使用。其间,被告人陈某、许某分别担任公司下属游艇俱乐某、许某分别担任公司下属游艇俱乐部总经理、财务总监,分别参与非法吸收公众资金共计1亿余元、3100万元,未兑付7000余万元、300万元。

近期,经静安检察院提起公诉, 法院经审理后作出如上判决。

# 捡到门禁卡 老邻居"不请自来"

浦东警方破获一起入室盗窃案件

#### □ 记者 陈颖婷 通讯员 赵隽

本报讯 随着科技的进步,电子门禁以其便捷性和较高的安全系数受到广大居民的青睐,并逐渐开始取代传统门锁,成为现代住宅安全的重要组成部分。然而,门禁卡的意外遗失也可能带来意想不到的安全隐患。近日,浦东警方成功破获一起人室盗窃案件。

7月16日下午,浦东公安分局浦 兴路派出所接到辖区内居民陶女士报 警,称其前几日外出返沪回家后,发 现自己家中摆放的物品发生了移动, 怀疑有人在她外出期间进入过家中。 接报后,民警立即前往陶女士家中开 展调查。经现场勘查,陶女士家的门 系电子门禁,窗户也都完好无损,初 步排查下来未发现有外部人员侵入的 痕迹。问及是否有财产损失时,陶女 士也表示暂未发现。至此,陶女士自 己也有点恍惚,表示可能系错觉。

但考虑到陶女士的担忧并非空穴

来风,本着"群众求助无小事"的原则,派出所对周边邻居开展了走访工作,询问近期小区内是否存在异常情况。不料这一问,竟还真发现了端倪。陶女士的邻居表示,前两天他家安装的可视化电子门铃因为感知到有人在门口徘徊,自动触发了预警录像功能,结果还真拍到了一名头戴鸭舌帽并戴着口罩的陌生男子。随后,民警立即调阅小区内及周边道路公共视频,再结合录像中对方的穿着以及体貌特征,锁定了犯罪嫌疑人许某的身份。

7月29日21时许,民警前往许某住处成功将其抓获。许某交代,他原本是住在陶女士楼上的邻居,在搬离前意外捡到了陶女士遗失在家门口的电子门禁卡。在知晓陶女士不在家的情况下使用门禁卡潜入陶女士家中,盗取了总价值2000余元的两张消费卡和现金。

目前,犯罪嫌疑人许某因涉嫌盗 窃罪已被公安机关依法刑事拘留,案 件正在进一步审理中。

## 女子遭遇冒充"部队军官"诈骗

民警紧急劝阻成功保住25万元

#### □ 见习记者 陈姝楠 通讯员 朱佳栋 邱伟川

本报讯 近日,青浦警方在"砺剑 2025"夏季战役行动中,成功识破一起 冒充"部队军官"实施的电信网络诈 骗,及时劝醒受害人,保住25万元。

7月21日17时许,青浦公安分局 香花桥派出所接反诈中心预警指令称, 辖区古女士疑似正遭遇电信网络诈骗。

接到预警后,民警立即拨通古女士 电话,得知其刚从银行取现 25 万元返 回家中。民警迅速驱车赶赴古女士家 中,当见到古女士时,她却坚称这笔现 金是"朋友的儿子结婚周转所借"。面 对古女士的抵触情绪,民警联系古女士 的儿子朱先生到场共同开展劝导工作。 在民警与朱先生数小时的共同劝说下,古女士的心理防线逐渐松动,终于放下顾虑,将自己的遭遇和盘托出。

原来,古女士不久前在某婚恋平台结识了一名自称"部队军官"的男子。对方不仅以"体面职业""成熟稳重"的形象获取其信任,更通过每日嘘寒问暖、关怀备至的情感攻势,迅速与古女士确立"恋爱关系"。感情升温后,男子谎称自己掌握"内部投资渠道",向古女士推荐所谓"稳赚不赔"的理财产品,诱骗其投入资金。该"部队军官"还称待古女士取出钱后,会派人上门至其家中取走资金用于"投资操作"。深信不疑的古女士随即从银行取出25万元准备"投资",经过民警耐心劝阻,才幡然醒悟。

### 5人接力劝阻一心投资的大叔

耗时7小时拆穿"快速致富"骗局

#### □ 记者 季张颖 通讯员 王夏荣 常梦旭

本报讯 近日,闵行公安分局杜行派出所接到反诈预警,63岁居民陈老伯疑似遇到股票投资类电信诈骗,平安联盟成员、派出所值班民警、值班长和反诈专管民警持续7个小时轮番上阵开展劝阻,最终保住了将要寄送现金投资的2万元。

7月31日傍晚5点左右,杜行派出所接到预警,立即指派距离社区最近的平安联盟社区反诈队员先后两次上门劝阻,但均遭否认。经过综合分析,刑侦支队反诈专班研判陈老伯确系高风险人员,其决绝态度表明已深陷其中。民警于是将老人带所劝阻。值班民警何昊东、值班长宋泰圣先后开展劝说,在分

析聊天软件和取现金等异常细节后,老人依旧坚称"没被骗、不相信高额收益"。

随后,综合指挥室民警兼反诈专管员 朱俊接手,并主动联系老伯家人。通过与 老人儿子叠加"苦劝",凌晨一点,陈老 伯终于吐露实情,此前股票投资亏了十多 万元,便上网搜索赚钱方法,"理财师" 教他小额多次取现,还说"想赚快钱就别 告诉家人、警察",教他专门购买备用手 机联络以应对检查。老人前期已通过小额 多次取现累积9万元投资本金,寄给对方 后,自己操盘的系统里资产增长到了15 万元,他原打算次日寄2万元现金给对方 再投资。

据此,民警打开了老人心扉,从傍晚 五点到次日凌晨,多位民警合力攻坚,携 手家属成功将老人从投资骗局中拉回。

### 男子为报复老东家竟谎报警情

普陀警方用时10分钟迅速破案

#### □ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 酒店员工被老板辞退,为 发泄不满,他报警谎称酒店内存在违法 犯罪行为。近日,普陀警方查处一起谎 报警情案件,违法行为人费某已被依法 行政拘留。

"喂,110吗,我要举报某某酒店里有人实施违法犯罪行为。"8月7日,普陀公安分局东新路派出所民警接到一通举报电话。报警人言语混乱,无法准确说出要举报的内容,民警心生疑惑。

几分钟后,民警赶到现场,费某却 临时表示不愿见面。民警便会同酒店大 堂经理开展逐层检查,发现酒店内秩序正常,并没有费某所述违法犯罪情况。由于该起警情存疑,警方对费某的身份开展调查,发现其原来是该酒店的员工,因表现不佳已被酒店辞退。民警再次联系费某,对方匆忙挂断电话。10分钟后,民警找到了费某的藏身处,将其口头传唤至派出所作进一步调查。

到案后,费某交代,他被辞退后心怀 不满,想给酒店找点麻烦,便有了报假警 之举。在民警的教育下,费某认识到了自 身的错误,并对自己的行为感到懊悔不 已。目前,费某因虚构事实扰乱公共秩序 的违法行为已被普陀警方依法行政拘。